

---

# ДАЙДЖЕСТ: ТОРГОВЛЯ И ПОВЕСТКА-2030

---

№ 5, май 2020 г.

---

## ОГЛАВЛЕНИЕ

---

Оглавление .....	1
Укрепление производственного потенциала в интересах здравоохранения .....	2
Мировой рынок труда в условиях COVID-19 .....	3
Ответные меры Всемирного банка на распространение пандемии COVID-19.....	4
Прогноз рисков от COVID-19 ВЭФ .....	5
Технологическая инициатива ООН против COVID-19 .....	6
О влиянии COVID-19 на ситуацию в мире.....	7
Содействие устойчивым инвестициям .....	7
COVID-19 и экспорт сырьевых товаров в Китай .....	9
ВТО об электронной торговле.....	9
Поддержка социального предпринимательства во время COVID-19 .....	11

## УКРЕПЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА В ИНТЕРЕСАХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

 Публикация статьи экспертов ЮНКТАД «Десять шагов к укреплению производственного потенциала стран с низким и средним уровнем доходов в интересах их обеспечения медикаментами»

27 мая 2020 г.

*Статья подготовлена Джеймсом С.Чжаном, директором департамента ЮНКТАД по инвестициям и предпринимательству, и Кристофом Спеннеманом, главой отдела интеллектуальной собственности ЮНКТАД.*

 Авторы статьи обращают внимание на отсутствие стратегии по доставке и распределению медицинских препаратов и изделий до нуждающихся стран. Данная проблема сохраняется, несмотря на усилия мирового сообщества по проведению эффективных научных разработок по диагностике, лечению и вакцинации против COVID-19.

Диверсификация источников фармацевтического производства, по мнению экспертов ЮНКТАД, является необходимым условием для укрепления глобальной медицинской безопасности. Производители в развивающихся странах испытывают чрезмерную зависимость от поставок активных фармацевтических компонентов из ограниченного числа стран. По данным ЮНКТАД, 35% мирового рынка медицинской продукции приходится на Германию, США и Швейцарию. 40% мировых поставок средств индивидуальной защиты обеспечивают Германия, США и Китай. При этом по крайней мере 47 стран применяют ограничительные меры в отношении экспорта медицинских изделий, используемых в защите и борьбе против COVID-19.

Для налаживания национальной фармацевтической производственной базы в странах с низким и средним уровнем доходов в статье предлагается десять конкретных мер, в том числе:

- инвестиции в развитие профессиональных навыков по осуществлению производственных процессов в соответствии с требованиями надлежащей практики производства (Good Manufacturing Practice);
- обмен технологиями по борьбе с COVID-19 с целью запуска массового производства;
- привлечение «инвесторов воздействия» (impact investors) к содействию странам в обеспечении доступа к необходимому лечению и вакцинам от COVID-19, в том числе посредством налаживания местного производства. ЮНКТАД при этом видит свою роль (совместно с Всемирным экономическим форумом) в содействии налаживанию контактов с инвесторами и проведению с ними соответствующей работы по выпуску социальных облигаций.

 ЮНКТАД планирует осуществлять реализацию предложенных мер в тесной координации и при сотрудничестве с уже реализуемыми инициативами, в особенности добровольным банком технологий ВОЗ и Программой ускорения доступа к инструментарию борьбы с COVID-19. Кроме того, ЮНКТАД намерен активизировать сотрудничество с ВОЗ, Глобальным фондом для борьбы со

СПИДом, туберкулезом и малярией, ЮНИСЕФ, ЮНИДО и ЮНЭЙДС в рамках выполнения Межведомственного заявления о развитии местного производства лекарств и других медицинских изделий (принято в мае 2019 г.).

 ЦУР 3 (хорошее здоровье и благополучие), 8 (достойная работа и экономический рост), 9 (индустриализация, инновации и инфраструктура)  
 [https://unctad.org/en/pages/newsdetails.aspx?OriginalVersionID=2374&Sitemap\\_x0020\\_Taxonomy=UNCTAD%20Home:#2139:#UNCTAD%20Blogs:#6:#Investment%20and%20Enterprise:#1535:#Intellectual%20Property%20\(IP\)](https://unctad.org/en/pages/newsdetails.aspx?OriginalVersionID=2374&Sitemap_x0020_Taxonomy=UNCTAD%20Home:#2139:#UNCTAD%20Blogs:#6:#Investment%20and%20Enterprise:#1535:#Intellectual%20Property%20(IP))

## МИРОВОЙ РЫНОК ТРУДА В УСЛОВИЯХ COVID-19



**Публикация 4-го издания вестника Международной организации труда (МОТ) о воздействии новой коронавирусной инфекции на рынок труда**

**27 мая 2020 г.**

*В исследовании рассматриваются последствия пандемии для молодых работников, а также принимаемые странами меры по обеспечению безопасного возвращения людей на рабочие места.*



Последствия пандемии для молодежи носят несоразмерный характер, при этом существенный рост безработицы в большей степени затрагивает молодых женщин. По данным МОТ, с момента возникновения COVID-19 трудовую деятельность прекратили более 1/6 всех молодых людей, у продолжающих работать продолжительность рабочего дня сократилась на 23%.

По мнению экспертов МОТ, тщательное тестирование и отслеживание контактов, инфицированных COVID-19, имеет самое прямое отношение к восстановлению ситуации на рынке труда и способствует стабилизации социальной ситуации в большей степени, чем карантинно-изоляционные меры. Тестирование и отслеживание позволяют уменьшить зависимость от жестких изоляционных мер; укрепляют настроения уверенности населения и тем самым стимулируют потребление и занятость; позволяют свести к минимуму сбои в работе. Кроме того, осуществление данных мер само по себе может быть источником создания рабочих мест, хоть и временных. Так, этой работой можно целевым образом обеспечить молодых людей и другие категории граждан.



В исследовании подчеркивается необходимость принятия в ответ на кризис безотлагательных, широкомасштабных и целенаправленных мер поддержки молодежи, включая всеобъемлющие программы гарантий занятости и профессиональной подготовки в развитых странах, а также программы, стимулирующие рост занятости и соответствующие гарантии в странах с низким и средним уровнем дохода.

Для восстановления экономики за счет обеспечения занятости, равенства и стабильности, как считает гендиректор МОТ Гай Райдер, «необходимо как можно скорее вернуть людей и предприятия к работе в безопасных условиях».



ЦУР 1 (ликвидация нищеты), 3 (хорошее здоровье и благополучие), 8 (достойная работа и экономический рост),  
[https://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---dgreports/---dcomm/documents/briefingnote/wcms\\_745963.pdf](https://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---dgreports/---dcomm/documents/briefingnote/wcms_745963.pdf)

## ОТВЕТНЫЕ МЕРЫ ВСЕМИРНОГО БАНКА НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПАНДЕМИИ COVID-19



**Интерактивный семинар об ответных мерах Всемирного банка в области здравоохранения на распространение пандемии COVID-19 20 мая 2020 г.**

*В ходе семинара экспертами Всемирного банка была представлена обновленная информация о ситуации с COVID-19 в мире, а также страновое тематическое исследование для Таджикистана о мерах борьбы с распространением пандемии.*



Мир сталкивается с беспрецедентными проблемами, связанными с пандемией COVID-19, которая может свести на нет все усилия, предпринятые в целях развития во многих странах.

Всемирный банк предпринимает меры по укреплению способности развивающихся стран к реагированию на пандемию и сокращению периода экономического и социального восстановления. В настоящее время банк оказывает помощь 93 странам в рамках проектов в области здравоохранения, связанных с COVID-19.

Республике Таджикистан Группой Всемирного банка (в частности, по линии Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития) выделен грант в размере 11,3 млн долл. для реализации проекта экстренного реагирования на распространение новой коронавирусной инфекции в рамках Стратегической программы готовности и реагирования на распространение COVID-19.

Проект предусматривает закупку необходимых материалов для выявления и профилактики COVID-19, включая наборы для тестирования, лабораторные реагенты и средства индивидуальной защиты. Персонал отделений реанимации и интенсивной терапии пройдет обучение по профилактике и уходу за больными COVID-19, в том числе по долгосрочному оказанию помощи тяжелобольным пациентам. Планируется оказание прямой финансовой помощи самым бедным и наиболее уязвимым слоям населения, семьям с маленькими детьми, испытывающим нехватку продовольствия.



Ожидается, что в ближайшее время Всемирный банк запустит реализацию проектов в области здравоохранения еще в 18 странах. В общей сложности Группой Всемирного банка планируется выделение порядка 160 млн долл. в течение 15 месяцев на социально-экономическое восстановление в более чем 100 странах.



ЦУР 1 (ликвидация нищеты), 2 (ликвидация голода), 3 (хорошее здоровье и благополучие), 6 (чистая вода и санитария), 8 (достойная работа и экономический рост), 10 (уменьшение неравенства), 12 (ответственное производство и потребление), 17 (партнерство в интересах устойчивого развития).



<http://documents.worldbank.org/curated/en/221151586420501350/pdf/Tajikistan-Emergency-COVID-19-Project.pdf>

## ПРОГНОЗ РИСКОВ ОТ COVID-19 ВЭФ



**Публикация исследования Всемирного экономического форума (ВЭФ) о рисках, связанных с COVID-19**  
19 мая 2020 г.

*Доклад ВЭФ основан на мнениях 350 специалистов по управлению рисками и анализирует угрозы в связи с COVID-19 в предстоящие 1,5 года.*



В докладе определены четыре ключевые проблемные области: экономические сдвиги; регресс в области устойчивого развития; социальные потрясения; технологическая зависимость.

Экономические риски рассматриваются как наиболее негативные последствия пандемии. Рейтинг восприятия рисков ВЭФ возглавляют опасения затяжной глобальной рецессии (68,6%), за которыми следуют банкротство, и консервация промышленности на низком уровне (56,8%), неспособность отраслей восстановиться (55,9), высокий уровень структурной безработицы (49,3%) и увеличение ограничений по трансграничному движению людей и товаров (48,7%).

Сокращение глобальных выбросов парниковых газов, в соответствии с прогнозом Международного энергетического агентства, по итогам года составит 8% по сравнению с 2019 г. В 2009 г. в результате мирового финансового кризиса выбросы парниковых газов снизились почти на 1%, однако в 2010 г. их рост достиг 5% на фоне реализации мер экономического стимулирования. На этот раз ожидается, что мировая экономика сократится на 3% в 2020 г., следовательно потребуются более активные меры по ее восстановлению. При этом для достижения цели удержания глобального потепления на отметке в 1,5°C необходимо ежегодное сокращение глобальных выбросов на 7,6% до конца десятилетия.

Одновременно эксперты ВЭФ обращают внимание на то, что поведенческие изменения, вызванные масштабными режимами изоляции, предполагают поддержку и интерес к более устойчивому потреблению и мобильности. Это, в свою очередь, наряду с реализацией программ стимулирования экологических мер укрепляет потенциал фундаментальных и позитивных изменений функционирования отраслей,

экономик и обществ. «Пандемия может привести к новой эре инноваций, роста и совершенствования управления технологиями в интересах достижения социальных и экологических целей.», отмечается в докладе ВЭФ.



ВЭФ отмечает, что опрос восприятия рисков не является прогнозом, а служит лишь предупреждением о возможных последствиях COVID-19, если не будут приняты должные ответные меры.



ЦУР 1 – 17



[http://www3.weforum.org/docs/WEF\\_COVID\\_19\\_Risks\\_Outlook\\_Special\\_Edition\\_Pages.pdf](http://www3.weforum.org/docs/WEF_COVID_19_Risks_Outlook_Special_Edition_Pages.pdf)

## ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА ООН ПРОТИВ COVID-19



### Запуск платформы Tech Access Partnership (TAP)

13 мая 2020 г.

*Банк технологий ООН, Программа развития ООН (ПРООН), ЮНКТАД и Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) разработали онлайн платформу TAP, которая призвана укрепить меры реагирования развивающихся стран на COVID-19 и расширить доступ к жизненно важным технологиям здравоохранения.*



TAP предлагает решить проблему нехватки основных медицинских технологий и оборудования за счет обеспечения доступа производителей к важнейшей экспертной информации и обмена опытом, техническими знаниями и ресурсами. В рамках партнерства также планируется оказание поддержки странам в разработке доступных технологий и оборудования, отвечающих стандартам качества и безопасности.

Основные функции платформы:

- разработка цифровой базы данных, содержащей производственные и конструкторские спецификации, технические знания и информацию, необходимую для увеличения производственных мощностей;
- размещение технических рекомендаций по устранению проблем при наращивании объемов производства (включая информацию о динамике рынка и нормативно-правовых барьерах);
- формирование новых партнерств и подбор компаний, исходя из критериев экспертных знаний, потребностей и потенциала.

Непосредственное руководство TAP возложено на Банк технологий ООН для наименее развитых стран.



С целью обеспечения координации и взаимодополняемости усилий по реагированию на COVID-19 управление платформой будет осуществляться в тесном сотрудничестве с другими инициативами ООН.



ЦУР 3 (хорошее здоровье и благополучие), 17 (партнерство в интересах устойчивого развития)



<https://techaccesspartnership.org/>

## О ВЛИЯНИИ COVID-19 НА СИТУАЦИЮ В МИРЕ



**Публикация доклада ООН о влиянии COVID-19 на ситуацию в мире.  
13 мая 2020 г.**

*Доклад подготовлен 36-ю международными организациями во главе с ЮНКТАД. Анализируются последствия COVID-19 в экономическом, социальном, региональном и статистическом измерениях.*



Страны с наибольшим количеством случаев заражения COVID-19: Франция (18,8 смертей на сотню случаев заражения), Италия (13,6), Великобритания (13,5), Испания (11,3), Иран (6,4), Китай (5,5), США (5,0), Германия (3,9), Турция (2,6) и Россия (1,0).

По данным доклада, объем мировой торговли в первом квартале с.г. сократился на 3%. По итогам второго квартала прогнозируется последующее рекордное падение на 27%.

Данная негативная торговая конъюнктура сопровождается заметным снижением цен на сырьевые товары. Индекс цен на сырьевые товары свободного рынка ЮНКТАД (измеряет динамику цен первичного сырья, экспортируемого развивающимися странами) в январе сократился на 1,2%, в феврале – на 8,5%, в марте – на 20,4% (рекордное падение за всю историю исчисления показателя). В марте сильнее всего упали цены на топливо (на 33,2%), меньше пострадали цены на минералы, руды, металлы, продовольствие и сельхозсырье (- 4%). Для сравнения – во время глобального финансового кризиса 2008 г. ежемесячное сокращение цен составило 18,6%.



ЮНКТАД планирует ежемесячно обновлять квартальный прогноз торговли товарами. В настоящее время Секретариат работает над корректировкой бюллетеня торговли услугами



ЦУР 1 – 17



<https://unstats.un.org/unsd/ccsa/documents/covid19-report-ccsa.pdf>

## СОДЕЙСТВИЕ УСТОЙЧИВЫМ ИНВЕСТИЦИЯМ



**Серия интерактивных семинаров, организованных Международным торговым центром ЮНКТАД/ВТО (МТЦ) и Немецким институтом развития в рамках совместного проекта по содействию инвестициям в целях развития**

**12 и 28 мая 2020 г.**

*На семинарах обсуждались вопросы 1) увеличения вклада прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в устойчивое развитие в принимающих странах в рамках переговоров на площадке ВТО, 2) возможность интегрирования в свод правил ВТО международных многосторонних рамок и механизмов по упрощению привлечения устойчивых ПИИ в целях развития. Рассматривались потенциальные совпадения и несоответствия между существующей международной*

---

***практикой и соглашениями ВТО (например, ГАТС), возможный пересмотр действующих инвестиционных соглашений.***

---



Повышение прозрачности, предсказуемости и эффективности нормативного регулирования в области инвестиционной деятельности продолжает оставаться одним из существенных факторов, влияющих на достижение ЦУР, особенно в условиях распространения пандемии COVID-19. Меры по смягчению воздействия пандемии на дальнейшее социально-экономическое развитие приведут к пересмотру планов и стратегий стран, окажут длительное воздействие, в частности, на выработку инвестиционной политики, что, в свою очередь, усилит наблюдаемую тенденцию по ограничению притока иностранных инвестиций в стратегически важные отрасли стран-получателей.

В этом контексте решающее значение будут иметь не только национальные усилия, но и успешное скоординированное международное сотрудничество, что особенно важно для восстановления развивающихся стран, включая наименее развитые страны.

В ходе переговоров на площадке ВТО по международному соглашению по упрощению инвестиционных процедур очень важно учесть, в том числе, все основные вопросы, возникающие в результате предпринимаемых ответных мер на распространение COVID-19.

Отмечалось, что важно избежать дублирования при обсуждении документов по механизму содействия инвестициям и по услугам – это одновременные многосторонние инициативы в рамках ВТО, преследующие аналогичные цели, в частности, в сфере разработки дисциплин, которые будут влиять на ПИИ в сфере услуг. Тексты документов при этом могут и не быть идентичными.

Переговоры о международных правилах по содействию инвестициям в целях развития возобновятся в ВТО по окончании карантинных ограничений, вызванных пандемией COVID-19.



Как предполагают авторы проекта, серия семинаров по указанному вопросу поможет странам-членам выработать эффективные подходы к принятию консенсусного решения на предстоящих переговорах ВТО по многосторонним рамкам по содействию привлечения ПИИ в целях развития.



ЦУР 1 (ликвидация нищеты), 8 (достойная работа и экономический рост), 9 (индустриализация, инновации и инфраструктура), 10 (уменьшение неравенства), 12 (ответственное производство и потребление), 17 (партнерство в интересах устойчивого развития)



[https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract\\_id=3496967](https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3496967)

<https://blogs.die-gdi.de/longform/investment-facilitation-for-sustainable-development/>

<https://waipa.org/publications/>

---

---



---

## COVID-19 И ЭКСПОРТ СЫРЬЕВЫХ ТОВАРОВ В КИТАЙ

---



### Публикация исследования ЮНКТАД о влиянии COVID-19 на экспорт сырьевых товаров в КНР

6 мая 2020 г.

*Особое внимание в исследовании уделяется экспорту в КНР из ресурсозависимых развивающихся государств (РРС). В результате изменения рыночной конъюнктуры под влиянием COVID-19 прогнозируемые последствия будут неоднородными, со своими плюсами и минусами.*



Мировой экспорт сырьевых товаров в Китай в 2020 г. может сократиться на 15,5 млрд долл. до 33,1 млрд долл., что на 46% меньше прогнозного показателя до начала распространения COVID-19. Такое сокращение импорта сырья в Китай (на который приходится 1/5 доля мировых закупок сырьевых товаров) будет иметь серьезные последствия для РРС. Потери, как ожидает ЮНКТАД, могут оказаться соразмерными 9% ежегодных темпов роста этих государств.

Сокращение поставок в Китай происходит в первую очередь ввиду резкого падения спроса на энергоносители, руду и зерно. Прогноз падения импорта сжиженного природного газа по итогам с.г. составит до 10% (до вспышки COVID-19 ожидалось увеличение на 10%). Импорт пшеницы сократится на 25%.

Вместе с тем, авторы исследования прогнозируют положительную динамику для нескольких сельскохозяйственных продуктов по сравнению с ожиданиями до COVID-19. Например, китайский импорт соевых бобов из РРС вырастет на 34% (на 10% больше, чем прогнозировалось ранее). Ежегодные темпы роста импорта меди удвоятся с 5,4%-го прогноза до 11%. Указанные данные свидетельствуют о том, что последствия COVID-19 могут быть положительными для внешней торговли, по крайней мере некоторых государств. При этом, необходимым условием реализации данного сценария, по мнению экспертов ЮНКТАД, является устранение любых специфических для пандемии запретительных торговых мер, таких как экспортные ограничения.



В скором времени ожидается подготовка аналогичных исследований ЮНКТАД для других регионов, в том числе ЕС.



ЦУР 8 (достойная работа и экономический рост)



<https://unctad.org/en/pages/PublicationWebflyer.aspx?publicationid=2734>

---



---



---

## ВТО ОБ ЭЛЕКТРОННОЙ ТОРГОВЛЕ

---



### Публикация доклада ВТО о влиянии COVID-19 на электронную торговлю.

4 мая 2020 г.

*В докладе отмечается более активное использование электронной*

---

*торговли по мере адаптации потребителей к режиму самоизоляции и мерам социального дистанцирования. Рассматриваются принятые правительствами меры для содействия развитию электронной торговли и некоторые сложности, связанные с их реализацией.*



Применение мер социального дистанцирования и самоизоляции привело к росту онлайн активности (покупки в интернете, пользование социальными сетями, интернет-телефонией и телеконференциями, а также трансляции видео и фильмов в потоковом режиме).

К основным вызовам электронной торговли ВТО относит защиту прав потребителей онлайн продукции; обеспечение соответствия покупаемых онлайн товаров требованиям в области охраны здоровья и безопасности; обострение проблем устойчивого развития.

Пандемия еще больше усилила назревшую необходимость преодоления цифрового разрыва внутри стран и между ними, а также потребность подключения продавцов, потребителей и мелких производителей в развивающихся странах, особенно в НРС, к инфраструктуре электронной торговли. Более остро стали ощущаться такие сложности, как ограниченный доступ к электронным платежам, отсутствие стабильного интернет-подключения и электричества, высокие затраты на трансграничную торговлю, обеспечение конфиденциальности персональных данных при осуществлении запросов в онлайн-поисковых системах, трудности в завоевании доверия потребителей. Население некоторых стран по-прежнему имеет ограниченный доступ к ИКТ, т.к. проживает в сельской местности или не может позволить оплату трафика из-за низких доходов.

Как отмечают эксперты ВТО, некоторые из проблем могут быть решены путем дальнейшей реализации Соглашения ВТО по упрощению процедур торговли, вступившего в силу в 2017 г. Ряд положений Соглашения, способствующих принятию усовершенствованных процедур экспорта, импорта и транзита:

- разрешение заблаговременного предоставления документов в электронном формате с целью обеспечения их предварительной обработки;
- внедрение электронной оплаты экспортных и импортных пошлин и налогов;
- установление порога для стоимости ввозимых товаров, которые не будут облагаться платежами независимо от стоимости доставки.

Важным инструментом в рамках Соглашения является внедрение единого электронного окна. Некоторые из более совершенных систем позволяют использовать электронные сертификаты (для правил происхождения и санитарных и фитосанитарных требований), использовать искусственный интеллект и «большие данные» для разработки алгоритмов, которые помогают различным органам власти осуществлять управление рисками поставок конкретных грузов.



Опыт и уроки, извлеченные из кризиса COVID-19, могут стать стимулом для глобального сотрудничества в области электронной торговли в интересах облегчения трансграничного перемещения товаров и услуг,

сокращения цифрового разрыва и повышения конкурентоспособности малых предприятий.



ЦУР 8 (достойная работа и экономический рост), 17 (партнерство в интересах устойчивого развития)

[https://www.wto.org/english/tratop\\_e/covid19\\_e/ecommerce\\_report\\_e.pdf](https://www.wto.org/english/tratop_e/covid19_e/ecommerce_report_e.pdf)

## ПОДДЕРЖКА СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ВО ВРЕМЯ COVID-19



**Создание Альянса по поддержке социальных предпринимателей в условиях COVID-19 (COVID Response Alliance for Social Entrepreneurs). 4 мая 2020 г.**

***40 ведущих организаций и компаний сформировали альянс для усиления поддержки социальных предпринимателей во время COVID-19.***



Деятельность альянса нацелена на координацию действий между организациями-членами и усиление поддержки социальных предпринимателей, находящихся в тяжелой ситуации в связи с COVID-19. С этой целью участники альянса объявили о выделении 75 млн долл. Социальным предпринимателям также будет оказываться нефинансовая помощь, предусматривающая содействие в организации социальных закупок, предоставление юридических услуг и оказание технологической поддержки.

В настоящее время члены альянса уже оказывают поддержку более чем 15 тыс. социальным предпринимателям, которые в совокупности помогают 1,5 млрд человек в более чем 190 странах, работая над удовлетворением потребностей маргинализированных и уязвимых групп населения, сильно пострадавших от пандемии.

Деятельность альянса также будет сопровождаться новой платформой Covidcap.com, разработанный Центром развития социального предпринимательства при Университете Дьюка (США). Платформа позволяет осуществлять поиск чрезвычайных фондов по поддержке некоммерческих и коммерческих предпринимателей во время COVID-19, а также содержит реестр предложений по оказанию финансовой помощи, охватывающий средства в размере более 1 трлн долл.



Секретариат альянса будет базироваться в Фонде социального предпринимательства Клауса Шваба (Швейцария) — основателя ВЭФ.



17 (партнерство в интересах устойчивого развития)

<https://www.weforum.org/reports/covid-social-entrepreneurs-alliance>